



## 有趣的实验课

将一枚生鸡蛋放入烧杯里,然后用勺子往烧杯中加盐,加一次用筷子搅拌一下,加速盐的融化。这样连续加了几次盐,可鸡蛋沉在杯底纹丝不动,似乎故意与老师较劲:“我就不上来,我就不上来。”

这时,同学们开始在下面窃窃私语:“鸡蛋怎么还没上来,会不会失败呢?”大家渐渐耐不住性子了,都认为实验可能不会成功了。然而,江老师镇定自若,仍然不慌不忙地继续往烧杯中加盐……接下来奇迹发生了,只见鸡蛋开始缓慢地往上浮,最终,鸡蛋乖乖地浮上了水面。同学们欢呼雀跃,一个个开心地说着:“鸡蛋浮上来了,鸡蛋浮上来了。”后来,大家都尝试做了一遍,成功的同学眉开眼笑,失败的同学则遗憾不已。

实验结束后,一名同学问老师:“鸡蛋为什么会浮上来呢?”江老师耐心地解释:“鸡蛋里面有空气,单凭水本来的密度是不足以托起鸡蛋的,但加入盐就不同了,盐融入水后会改变水的密度,密度大了鸡蛋自然会浮起来了。”接着,江老师又给我们讲了一个“死海不死”的故事,人们之所以敢大胆地在死海水面看书而不会下沉,也是因为这个道理。

大千世界,无限可能。只要我们努力去探索,去实验,就可以不断发现新规律,获取新知识。

小记者 双清区铁砂岭小学80班

陈哲宇

指导老师 易明 江伟红

## 小记者园地

XIAOJIZHEYUANDI



## 《开学第一课》观后感

时间飞逝,我度过了一个愉快的暑假,迎来了又一学期的学习生活,同时也迎来了今年的《开学第一课》!

今年春节期间,来势汹汹的肺炎疫情牵动亿万人民的心。我也没有置身事外,除了将日常收拾废品积攒下来的钱委托大邵公益组织捐赠出去,为抗击疫情贡献自己的一份力量外,就是安静地在家待着,自学新的课程,同时默默地为抗疫一线的医护人员们祝福!

在《开学第一课》中,我进一步了解了医护人员逆行的艰辛,感受到了他们作为白衣天使,身上那份沉甸甸的责任。疫情当前,那些义无反顾冲在 frontline 的工作人员,用一个个行动,为人民安全保驾护航!

他们夜以继日、废寝忘食地与病毒作斗争,为我们挡住一切危险!钟南山院士、张伯礼教授、张定宇院长、陈薇院士……还有很多很多在节目中没有出现过的抗疫英雄们,他们无不彰显了自己的担当与责任!在节目中,不管是医护人员还是不起眼的送餐人员、快递小哥,他们的言行让我深深感受到了团结的强大力量!

“少年强,则国强。”看完《开学第一课》后,我受益匪浅。在节目中我看到了抗疫英雄们的担当与责任,感受到了中华民族的团结精神,体会到了中国科技的强大!

小记者 市汇江学校144班 仇润泽  
指导老师 史秀丽 罗敏

## 奇妙的海洋馆

我和妈妈去参观海洋馆,刚进门,就看见一只巨大无比、怒目圆睁的红色章鱼模型,我顿时吓得脊背发凉,倒退三步。

很快,我们来到了一个玻璃房,这个玻璃房有许多大大小小、五颜六色的鱼儿。有小巧灵活的小丑鱼,有像蝙蝠一样的魔鬼鱼,有懒懒散散的电鳐鱼,有肥头肥耳的招财鱼,有国家二级保护动物中华鲟,有色彩艳丽的炮弹鱼……看了好久,我终于看到了最让人期待的海中头号霸主——大名鼎鼎的鲨鱼!看,鲨鱼那坚硬的肌肉可以抵挡普通鱼牙的攻击,活像一艘坚硬的潜水艇,那白森森、呈三角形的牙齿可以咬碎很坚硬的东西,尾巴就像一把锋利的回旋镖,十分厉害。

很快,我们踏上了前往鳄鱼池的一条羊肠小路。在路上,我怀着一颗忐忑不安的心:我在网上经常看到有些鳄鱼上岸推倒木墙,在村子里横行霸道,鳄鱼会不会攻击我呢?我很害怕。可是一来到鳄鱼池时,发现鳄鱼们连看都不看我们一眼。有些鳄鱼在水里一动不动地等待猎物上钩,有些鳄鱼在岸上闭目养神,还有些鳄鱼在吃小鱼儿呢!

最后,我们来到了表演区。第一个表演是群鱼跃水。许多鱼食被挂在空中。这时,一群小丑鱼跃出水面,像一道彩虹挂在空中,又落了下來,十分美丽。第二个表演是海象倒立。只见海象滑稽地抬起尾巴,慢慢地用双鳍倒立起来,观众们哈哈大笑。

小记者 北塔区协鑫阳光小学76班 刘泽宇  
指导老师 郑慧 马芳

我的妹妹有一头乌黑发亮的短发,浓浓的眉毛下面是一双炯炯有神的眼睛,再配上一张能说会道的樱桃小嘴,简直能和仙女有一比。她不但外表美丽,心灵更美丽。

有一天,我和妹妹一起去公园玩,在途中,我们遇到了一个乞丐。一位衣冠楚楚的叔叔向乞丐走过去,我们本以为他会帮助这位可怜的乞丐。可他的举动出乎我们意料,他并没有帮助乞丐,而是把乞丐臭骂了一顿。妹妹见此情景,实在看不下去了,便走上前去为乞丐主持公道:

海龙王准备招一名体型最大、重量最重的鱼做保镖,于是请来蟹将军负责选拔保镖。

鲸一听到海龙王招保镖,心想:哈哈,太好了,看我这块头,非我莫属!想到这里他迫不及待地跑去报名,不料,却被蟹将军挡在门外。

“对不起,鲸大哥,你没有资格来参加比赛。”只听蟹将军很客气地说道。鲸很不服气,瞪圆了眼睛,争辩道:“你看,我体型够大,重量够重,你为什么不让我参加比赛?”蟹将军想:“我不能和这小



波斯菊

刘玉松 摄

## 第一次榨果汁

下午放学,我在妈妈车上发现了一个箱子。姐姐好奇地问妈妈:“妈妈,那个箱子里是什么东西呀?”妈妈笑了笑说:“那是给你们买的玩具呀!”我和姐姐都不相信,急忙打开看了一下,发现里面是一个榨汁机。

到家了,我和姐姐想试一下榨汁机。妈妈说:“新买的榨汁机,要先用开水烫一烫,消毒……”按照妈妈说的话,我们分工合作,我负责烧开水烫榨汁机,姐姐负责清洗梨子。然后,妈妈用刀把梨的皮轻轻地削掉,切成小块放进榨汁机里,再倒进去一小碗温开水,盖上盖子,接上电源。“呼呼”几下,榨汁机里的梨块越变越小,十几秒钟

后,梨和水混合成了梨子泥。我和姐姐迫不及待地要妈妈断了电,把梨子汁倒到碗里。我赶忙端着碗喝了一口:“呀!真甜!”

“妈妈,上次爸爸带我们喝的香蕉奶昔是不是放了香蕉和牛奶,用榨汁机做的啊?”我们问。

“下次我买香蕉、牛奶回来,你们可以自己试试哟!”妈妈答。

“真的吗?我们可以自己动手玩这个玩具?”我和妹妹异口同声地问。

小记者 北塔区协鑫阳光小学81班 肖灵慧紫  
指导老师 夏琼 王春梅

## 我的妹妹

“人家是乞丐怎么了?你这么瞧不起人,不怕遭天谴吗?”那位叔叔气得半死,愤怒地走了。妹妹给了乞丐一些钱。

回到家后,我跟妈妈说了那件事情,妈妈决定奖励我们,带我们去吃海鲜,我和妹妹非常开心。

晚上,我们来到海鲜店时,眼前的一幕让我和妹妹大吃一惊。我们遇到的那位叔叔和乞

丐竟然是一伙的,只见乞丐把妹妹给的钱拿出来给了那位叔叔。那位叔叔见只有这么点钱,就痛骂了乞丐。

上菜了,妹妹的心思根本就不在菜上,而是在那位叔叔和乞丐身上。妈妈问她怎么了,妹妹只是说了几句应付妈妈的话,但我分明看出了妹妹对乞丐和那位叔叔的痛恨。

这就是我的妹妹,一个既



漂亮又爱憎分明的好妹妹,我喜欢她。

小记者 双清区铁砂岭小学76班 唐嘉馨  
指导老师 易明 张青云

乎没那么坚定了。

蟹将军还是耐心地劝着鲸:“你是胎生的,不像鱼是卵生的,因此你的确不是鱼类。你还是请回吧!海龙王不会录用你的!”

听了蟹将军的一番解释,鲸心服口服,心里不由得佩服蟹将军的见多识广,它连忙握住蟹将军的手说:“对不起,蟹将军,刚才多有冒犯,请见谅。再见!”说完,鲸就愉快地游回家了。

小记者 双清区铁砂岭小学77班 刘馨蔓  
指导老师 蒋燕

## 鲸蟹之争

子玩硬的,要是惹它生气了,非一口把我吞进肚子里不可。到时候,我这老骨头可就散架了。”于是,蟹将军就站在龙宫外,耐心地与鲸讲道理:“不是不让你参加,是因为你是哺乳动物,根本不是鱼类!”

“你说我是哺乳动物,你有证据吗?”鲸愤愤不平地问。蟹将军解释道:“你的祖先一开始是在陆地上生活,后来,因为环境发生了变化,为了适

应海洋生活,你们的整个身子才变成鱼类的样子的。”

鲸瞪着眼,不服气地说:“可现在我是在海洋里生活,每天在海里自由自在地游泳、生活,难道不是鱼吗?”

蟹将军又说:“可是你用肺呼吸的。你每天呼气时,就要浮在海面上,对吧?”

“是,我是要浮在海面上呼吸,可说不定我是特殊的鱼类呢!”鲸继续争辩道,但语气似

## 贴鼻子游戏

我玩过跳绳、捉迷藏、踢毽子等游戏,可是我最喜欢的还是贴鼻子游戏。

记得那天上作文课,老师教我们做了一个有趣的游戏——贴鼻子。老师在黑板上画了一个圆乎乎的脑袋。我们一看,这不是我们经常看到的大头儿子吗?为什么他丑得连鼻子都没有呢?原来是老师故意不画鼻子,要同学们上台把大头儿子的鼻子补上去。

游戏马上要开始了,老师给我们讲了游戏规则后,同学们争先恐后地举起手来。老师选中了我和曾途。第一个上去

的曾途被老师蒙上了双眼,在黑板前忽左忽右,当他选中一个位置后,毫不犹豫地画了上去,很可惜,他画在大头儿子的右脸上了,引来同学们的一阵哄堂大笑。到我的时候,同样被老师蒙上了双眼。我拿着老师给我的粉笔,在黑板前找位置,左摸摸,右摸摸,然后在自己认为正确的位置画了上去。顿时,教室里哄堂大笑,我把鼻子画到大头儿子的嘴上去了。

小记者 双清区铁砂岭小学81班 王妍沁  
指导老师 易明 乔艳

## 买油条

昨晚睡觉前,我一直提醒自己,一定要早起。第二天早上睁眼一看,爸爸妈妈果然还没起床。我轻手轻脚洗漱完毕,拿出事先放在枕头下的钱,走向早点摊。

天气真好,阳光明媚,万里无云。小草伸了伸懒腰,花儿开心地欢笑,小鸟做起早操。微风姐姐亲吻着我的脸蛋,我开心地笑,一切都是多么美好!

到了早点摊我大吃一惊,只见这里早已被人挤得水泄不通。我仗着人小个子矮,钻进人群,好不容易才找到了一个靠前的位置。我买了半斤热干面,还买了两根妈妈最喜欢吃的油条。我对炸油条的叔叔说:“油条不要太嫩,也不要太老,不能太大,也不能太小,要刚刚好。”炸油条的叔叔说:“知道

了,知道了。”我人在买油条,心却早飞回了家里,想象等会儿爸爸妈妈看到我时惊讶的样子,想着想着,我忍不住笑出声来。我拿起油条瞟了一眼,觉得有些奇怪:怎么妈妈买的油条个个昂首挺胸,而我的油条瘦得像麻秆似的?没有多想,我撒腿就往家冲去,边跑边得意地想:“平时什么都不让我干,净拿我当小孩,今天……哼!”

奇怪!妈妈一点儿也不理会我的自豪,反而笑得上气不接下气。爸爸过来一瞧,也乐了,说:“哟,女儿!你怎么单把油条的哥哥买回来,不把你的弟弟一起买回来呢?”原来我买回来的是散了架的两个半根的油条。嘻,真是不好意思!

小记者 大祥区向阳小学182班 唐思思  
指导老师 段钦童

## 蜜蜂

有的人钟爱威风凛凛的狮子,有的人喜欢高大威猛的老虎,而我却偏爱小巧玲珑的蜜蜂。唐代罗隐有首诗赞美的就是它:采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜……

蜜蜂,小小的,瘦瘦的。站在远处看,还以为蜜蜂是一颗随时待发的子弹。它的声音不像黄鹂、画眉那么优美,只有

单调的“嗡嗡”声。它有一根令人畏惧的尾刺,不过它守着“人不犯我,我不犯人”的戒律。它还有一种可贵的精神——吃苦耐劳。我赞美蜜蜂,我更赞美拥有吃苦耐劳这种品格的人。

小记者 邵师附小140班 曾庆桃  
指导老师 陈媛